

我区将新增250台AED 预计5月份完成配置

全区AED配置数量达1304台

■记者 盛凤琴 通讯员 洪华烽 汪艳玲

AED作为一种行之有效的应急抢救设备,可在抢救黄金4分钟内,利用AED对患者进行除颤结合心肺复苏,能够有效提高因源性猝死患者的抢救成功率。今年我区还将新增250台AED,预计5月份完成配置。完成配置后,萧山AED配置数量达1304台。自从配置了AED后,我区已有多起通过AED急救成功挽救生命的案例,配置意义显现。

学校、社区、博物馆……
又一批公共场所配置了AED

24日早上9点,在萧山区回澜小学门口,一台AED立柜全新亮相,工作人员正在对AED进行调试安装。“碰到紧急情况要用AED的时候直接打开柜子拿出来给患者进行除颤,使用方法也很

简单,普通老百姓只要‘听它说,跟它做’就可以……”完成安装后,工作人员还给物业工作人员进行AED使用培训,学校保安、校医等参加了培训。

对此,萧山区回澜小学校长沈丽说:“目前全校有学生1400多人,AED的配置也为学校的安全保障增加了一道防线,后续我们也将继续加强师生急救意识与技能,全力护航学生健康安全。”

随后,工作人员又来到了城厢街道回澜北苑社区景苑公寓,在小区保安室附近安装了一台AED,小区有186户,其中也有不少老年人。景苑公寓物业工作人员徐女士说:“今年我们社区要安装2台AED,除了我们小区外,附近的学林尚苑也被纳入配置点。政府出钱免费给小区安装AED,这是一件惠民的好事,万一遇到突发状况AED能派上大用场。”

据悉,今年我区250个点包含了北干街道金山西苑社区和信息港社区、浙江省地质博物馆、萧山区湘湖小学、萧山区任伯年小学等多个点位,安装工作已全面启动。

我区AED配置不仅要“入眼”
更要“入心”

在公共场所布设AED,是一个城市文明程度的重要标志,也是构建公共健康安全体系的重要组成部分。我区连续四年在公共场所配置AED,其中2021年和2023年、2024年更是作为区政府民生实事项目重点推进。

从加大配置力度,完善AED管理规范到推出萧山AED设备导航系统,加大院前急救培训力度……可以说,萧山在推进这项民生实事过程中下足了功夫。

对此,区卫健局医政医管科科长

田军说:“从最初的42台增加到如今的1304台,我区率先实现每10万人口配置60台AED的目标,是杭州范围内AED布点最多的区域。就拿学校来说,全区已有110多所学校配置了AED。随着全区AED的普及,配置意义逐渐显现,全区已经有多起心脏骤停患者通过AED急救挽回生命。”

一份民生实事清单,承载着群众对美好生活的期盼。如今,在公共场合配置AED已基本实现了“入眼”,下一步则要让AED设备能够深深“入心”,不仅能够“看得见”,更重要的是“用得了”“用得对”。

为此,我区已经连续两年把急救培训纳入区政府民生实事重点推进项目。其中2023年,全年共完成培训急救持证人员13160名,超额30%完成培训任务,今年还将增加救护员1万人。

民进萧山区第十三届四次
会员大会召开

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 沈译祯)昨日,民进萧山区第十三届四次会员大会召开。区委常委、统战部副部长倪世英出席会议。

会议回顾了2023年主要工作。民进萧山区委会聚焦“凝心铸魂强根基,团结奋进新征程”主题教育和作风建设主题年工作,以“三化建设”“四力提升”为抓手,不断加强自身建设,认真履行参政职能,充分发挥自身优势,积极开展社会服务,为萧山积极探索共同富裕萧山实践、全力打造中国式现代化区(县)域范例作出了积极的贡献。

会议部署了2024年主要工作任务。2024年,民进萧山区委会将巩固深化主题教育成果,扎实推进民进中央“内部监督”主题年工作,持续抓好“三化建设”“四力提升”。按照全区统战工作会议的目标和任务,进一步加强自身建设,积极履职尽责,为萧山经济和社会各项事业发展贡献萧山民进的智慧和力量。

会议要求,要深化主题教育,夯实思想理论武装,坚持求真务实,加强组织发展建设,认真履职尽责,提高参政议政质量,发挥资源优势,扩大社会服务影响,围绕“八八战略”萧山实践走深走实,以“三大攻坚”为突破口,积极有为,锐意进取,努力谱写萧山民进工作新的篇章,为萧山加快打造“产城人文”深度融合的中国式现代化区(县)域范例作出新的更大贡献。

我区召开民政事业
高质量发展推进会

本报讯(记者 朱林飞 楼承天)昨日,我区召开民政事业高质量发展推进会,研究部署2024年民政工作任务和“民政+文化”建设,进一步统一思想、振奋精神,为推动当前及今后一个时期的民政工作开好局、领好路。副区长杨新程出席。

会议对2024年度破题创新十大项目和2024年民政工作任务进行了交办。区民政局作2024年民政事业高质量发展工作部署,临浦镇、瓜沥镇、北干街道、盈丰街道分管负责人作交流发言。

会议指出,今年是民政新一轮机构改革后职能进一步聚焦的事业元年,萧山民政将锚定“满足人民群众对美好生活的需要”这一奋斗目标,以发展民政领域新质生产力为重要着力点,建立完善“老有康养”老龄工作体系、“弱有众扶”慈善救助工作体系、“善治共享”社会治理工作体系、“暖心优享”社会工作体系四大体系,通过实施深化“大社区养老”改革项目、老年助餐服务迭代升级项目、新型慈善助力“弱有众扶”项目、社会组织提质增效项目、深化移风易俗破解安置小区白事扰民项目、乡村著名行动助力乡村振兴项目、儿童福利和权益保护增进项目、创新打造婚俗改革新风尚项目、水库移民和美家园争创项目、深化数智民政迭代升级项目十大破题创新项目,助力区委“三大攻坚”,夯实民生“幸福底座”,攀登新时代民政事业发展新高度,为加快打造“产城人文”深度融合的中国式现代化区(县)域范例贡献民政力量。

校企联合开展
“电力开放日”活动

本报讯(记者 靳林杰 通讯员 范金凯)“在这里可以学到很多安全知识,特别是VR体验,让我了解到很多生活中容易忽视的电力隐患。”在“萧电安全学校”,浙江理工大学学生古乾瑞体验了一把VR电力隐患“找茬”后意犹未尽地说。近日,国网杭州市萧山区供电公司联合浙江理工大学开展“电力开放日”活动,邀请8名该校学生来到“萧电安全学校”学习体验。

“萧电安全学校”位于国网杭州市萧山区供电公司钱江供电所内,设有安全体检大厅、VR体验教室、伤残体验教室、仿真培训教室等8个功能区块,通过交互式体验、场景化教学和智能化支撑,教育普及电力安全知识,引导体验人员树立正确的安全价值观。

VR体验高空坠落、家庭电力隐患“找茬”,触电体验,急救知识培训……在一间间体验教室里,学生们亲身体验到了更多课外安全知识。

整个活动过程中,同学们积极参与,争相体验,“电力老师”们耐心解答,现场气氛既严肃又活泼。学生们纷纷表示,通过沉浸式体验,对电力安全有了更直观感受,日常生活中将带动家人更注重用电安全,遵守电力安全规定。

溪流整治

河上镇下门村泽荣溪综合整治工程正在积极推进,全长350余米,总投资400万元。目前已完成总工程量的20%,正在努力赶工,力争汛期前完成主体工程。

记者 范方斌 通讯员 韩惠娜



推出丰富多元课程,打造独特学习平台

企业职工精神家园“萧工·潮空间”亮相

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 潘鑫瑞)工人文化宫是工会组织企业职工开展文化活动、提高职工素质的重要阵地。昨日,我区在瓜沥分馆亮相了一个“新生儿”——“萧工·潮空间”。

瓜沥镇成立的全新品牌——“萧工·潮空间”致力于为东片职工提供更丰富多元的文化生活服务,让职工们在辛勤工作之余,也能感受文化的魅力,享受美好生活。未来,这里将开展形式多样、内容丰富的文化和技能培训活动,帮助职工不断提升自身素质,展现新时代工人的新形象、新风采。

“萧工·潮空间”是工会组织企业职工开展文化活动、提高职工素质的重要阵地,是广大企业职工的精神家园,也是工会参与社会治理的重要载体。

空间一楼建有咖啡厅、青瓷文化馆和乒乓球室,二楼有办公室、接待室、会议室以及舞蹈室,三楼则有培训室、音乐室等区域,是一个集收藏、研

究、展示和宣传等多种功能于一体的综合性机构。

“萧工·潮空间”定期开展职工文化活动和公益课程,拓展职工进修空间,为职工提供求知学习、休闲以及相互交流的平台,旨在成为广大企业职工的精神家园。

“礼雅有禧”品牌咖啡,是礼雅文化传媒在文化品牌传播和咖啡市场领域的实践。店内布局巧妙,环境洁净雅致,独具匠心,古今风韵兼备,使人怡然。

东青青瓷文化馆位于“工享潮空间”一层,内有青瓷展区以及“茶空间”。馆里的所有青瓷均由“东青青瓷”出产,都是使用原矿土手工制作而成,坚持1310摄氏度还原焙烧,以确保品质。可在空间内尽情欣赏瓷器艺术之美,与工友一同品茶畅谈,其乐融融。

据介绍,“萧工·潮空间”还将开设七个可供各位工友度过休闲时间的“新去处”。七块区域分别是供职工享

受午后闲暇时光的萧工“品”空间;设有精美青瓷展品、茶文化和活动体验区的萧工“雅”空间;设有乒乓球室,方便人们日常锻炼、强身健体的萧工“竞”空间;设有专业老师教授舞蹈课程的萧工“舞”空间;设有星空影院的萧工“影”空间;包含棋牌室的萧工“弈”空间,以及萧工“乐”空间。

“萧工·潮空间”成立,是萧山工人文化宫在扩大服务覆盖面、提升服务质量方面迈出的重要一步。“潮空间”内还特别筹划推出了咖啡、舞蹈、茶艺等丰富的多元化课程,致力于打造一个独特的学习平台,丰富工人的业余生活,提升其生活品质。

活动和课程的推出,为工人提供了更加多元化、高质量的文化享受和学习机会,从而提升文化素养和技能水平,同时增进工人之间的交流与沟通。

区总工会相关负责人表示,“萧工·潮空间”正式投入使用,不仅承载着传

播文化、促进交流的重要使命,更为广大职工提供了一个开放、多元、潮流的文化平台,将进一步提升社区文化氛围。未来,“萧工·潮空间”还将不断完善和优化空间设施与服务,提升工人文化素养,推动工人文化事业蓬勃发展。

近年来,区总工会注重强化文化场馆功能开发与建设,以优质的公益服务,丰富职工业余文化生活。为更好地发挥工人文化宫公益性、服务性作用,为广大职工提供更多专业化服务。

工人文化宫将继续立足公益,借合作的契机调动资源,进一步做活职工文化阵地,促使更多类型文化活动普及落地,为服务职工打开新窗口,使职工朋友享受到更加多元和舒适的文化活动体验和更加优质的工会服务,使新时期职工“校园和乐园”真正动起来、活起来,让职工的文化生活越来越丰富,职工的获得感、幸福感越来越强,为工人文化兴盛做出应有的贡献。

陈梁柱:消杀“有害生物”十九载,做美好家园的“守卫者”

开栏语

他们是一群奋发有为、追逐梦想、激情闪耀的新时代劳模和工匠。他们爱岗敬业、无私奉献、艰苦奋斗、争创一流;他们技艺精湛、匠心独运、追求卓越、勇于创新。他们在打造“产城人文”深度融合中国式现代化区(县)范例中书写劳动光彩、闪耀匠心智慧。“五一”来临之际,让我们走近身边劳模工匠,致敬劳动模范,礼赞工匠精神!

■文/潘佳佳

身着防护服,戴上防护口罩,挥动着手中的消杀“武器”,奔走在城市的角角落落,对有害生物出没的重点区域进行“地毯式”消杀,为美好家园、人民健康筑起一道道坚实的防线。他就是杭州萧山城市

害虫消杀有限公司工程部经理陈梁柱。

“杭州市技术能手”“杭州亚运会有害生物防制先进个人”“杭州市有害生物防制员职业技能竞赛个人一等奖”……从事有害生物防制19年,陈梁柱用时间淬炼本领,用努力浇灌责任,在平凡岗位上写下精彩人生。

练就专业技能,让有害生物无处遁形

“走在最深的夜里,跑在最早的晨间,让蚊蝇鼠蟑一扫而光,让环境病毒无处可逃。”这是陈梁柱对自己职业的简单介绍。

陈梁柱说,在外人看来,这份工作挺简单,就是背起喷雾机去喷药,拿起工具去捕捉,但其实专业性很强。“我们不仅要做到全面消杀,还要找到有害生物出现的来源,进行有效防制。”因此,陈梁柱利用业余时间,翻看《公共环境病媒生物防制



陈梁柱进行柳树天牛生物防治指导

指南》《家庭害虫与健康》等书籍,不断丰富自身理论知识;同时,无论春夏秋冬、酷暑严寒,还是白昼黑夜、日晒雨淋,他都坚持奔赴消杀一线,积累大量实践经验。正是这份艰苦卓绝的努力,陈梁柱练就了一双火眼金睛,只要到达一个地方,就能迅

速查看到有害生物的“驻扎点”,快速布设好特制的“天网”,让它们瞬间无处遁形。

陈梁柱的这股认真劲,也让他在工作中非常“挑剔”。在开展杭州亚运会环境消毒工作时,他不但不放过任何一个犄角旮旯,还多次重新复查确认,做到全覆盖、零死角、无缝隙,彻底消除隐患。

出书、做讲座,让更多人来守护美好家园

除了做好本职工作,陈梁柱还主动担任起带徒传艺的任务。多年来,他做好表率、言传身教,在实践中将自己的消杀技能和经验毫无保留地传授给徒弟,为公司培养了一个又一个技能精湛的“消杀员”。

陈梁柱常说,让更多人自觉参与到守护美好家园的行动中来,是他的责任。于是,他用自己力所能及的方式,将工作心得体会分享给身边的人。他不仅编写了

《房屋建筑白蚁防治方法》等技术操作书籍,还撰写了《新型环保白蚁防治技术的研究与应用》等专业论文。此外,他积极参加病媒防治和除四害专题公益讲座,让普通民众更直观地了解有害生物分布和危害情况,推动全区有害生物防制工作高质量发展。

尽管工作十分忙碌,但陈梁柱依然享受着工作带来的快乐。他说,有害生物防制事业需要用心投入,就是一种工匠精神。未来,他将在岗位上继续发光发热,成为美好家园坚实的“守卫者”。

致敬劳动模范
礼赞工匠精神